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                                               Αθήνα 24-03-2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση ΣΚΛΕ με τον Υφυπουργό Υγείας, αρμόδιο για θέματα ψυχικής υγείας κύριο 

Δημήτριο Βαρτζόπουλο 

Την Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026 πραγματοποιήθηκε συνάντηση εκπροσώπων του ΔΣ του ΣΚΛΕ 

με τον αρμόδιο για θέματα ψυχικής υγείας Υφυπουργό Υγείας κύριο Δημήτριο Βαρτζόπουλο 

κατόπιν επείγοντος αιτήματος του ΣΚΛΕ. Στη συνάντηση, εκ μέρους του ΣΚΛΕ, συμμετείχαν η 

Πρόεδρος του ΔΣ κυρία Τριανταφυλλιά Αθανασίου, η Οργανωτική Γραμματέας, κυρία Όλγα 

Βερικάκη, το Μέλος του ΔΣ κύριος Περικλής Τζιάρας και ως εμπειρογνώμονες σε θέματα 

ψυχικής υγείας και ψυχοθεραπείας οι κ.κ Βασιλική Κωστοπούλου, Ψυχιατρική Κοινωνική 

Λειτουργός, M.Sc., M.Sc, Συστημική Ψυχοθεραπεύτρια, Ταμίας ΔΣ ΕΕΣΣΚΕΨΟ, ο Δημήτρης 

Μπαμπούσης, Κοινωνικός Λειτουργός-Ψυχοθεραπευτής (ιδιωτικό έργο) και Χαρίσιος 

Ασημόπουλος Καθηγητής Κοινωνικής Εργασίας στο Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής.  

Στη συνάντηση τέθηκαν ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο των Κοινωνικών Λειτουργών 

σχετικά με:  

• την άσκηση ψυχοθεραπείας και τη θεσμική θωράκιση της ψυχοθεραπευτικής 

εξειδίκευσης  των Κοινωνικών Λειτουργών,   

• την εφαρμογή στην πράξη της ολοκλήρωσης της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης με 

τη δημιουργία του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΕΔΥΨΥ) και 

• την ανάγκη επαρκούς στελέχωσης των δομών με κοινωνικούς λειτουργούς ως 

κεντρικό θεραπευτικό πυλώνα στην κοινοτική ψυχιατρική φροντίδα. 

Η Πρόεδρος του ΣΚΛΕ, σε συνέχεια του έγγραφου αιτήματος του Διοικητικού Συμβουλίου 

προς τον Υφυπουργό, αιτήθηκε εκ νέου τη θεσμική εκπροσώπηση του ΣΚΛΕ στο Εθνικό 

Παρατηρητήριο για την Ψυχοθεραπεία και τη Συμβουλευτική Ψυχικής Υγείας, που έχει 

προαναγγείλει το Υπουργείο.  

Ζητήθηκαν διευκρινίσεις από τον Υφυπουργό για τις πρόσφατες δηλώσεις του στα ΜΜΕ  

στις οποίες δεν αναφέρθηκε ρητώς ότι οι Κοινωνικοί Λειτουργοί είναι μεταξύ εκείνων των 

επαγγελματιών ψυχικής υγείας που μπορούν να ασκούν και να εξειδικεύονται στην 

ψυχοθεραπεία. Επισημάνθηκαν οι επιπτώσεις αυτών των αναφορών στους Κοινωνικούς 

Λειτουργούς, που είτε εκπαιδεύονται στην ψυχοθεραπεία είτε έχουν εξειδίκευση στην 

ψυχοθεραπεία, την οποία ασκούν εδώ και δεκαετίες βάσει των διεθνών και ευρωπαϊκών 

κριτηρίων.  

Οι συνάδελφοι-εμπειρογνώμονες, εκλεγμένα μέλη σε ΔΣ εταιρειών ψυχοθεραπείας και 

μέλη της θεσμικής Επιτροπής του ΣΚΛΕ για τη Ψυχοθεραπεία, που συμμετείχαν, διατύπωσαν 
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σαφή επιχειρηματολογία, που αποδομεί επιστημονικά, ιστορικά και πραγματολογικά κάθε 

προσπάθεια αποκλεισμού των κοινωνικών λειτουργών από την ειδίκευση της 

ψυχοθεραπείας, βασιζόμενη σε τέσσερις αδιαμφισβήτητους πυλώνες:  (α)την πληρότητα 

των προπτυχιακών σπουδών, (β)τις διεθνείς πρακτικές για την ευρεία εξειδίκευση των 

κοινωνικών λειτουργών στην ψυχοθεραπεία, (γ)την ιστορικά επιβεβαιωμένη συμβολή των 

Κοινωνικών Λειτουργών στη εξέλιξη και ανάπτυξη όλων των προσεγγίσεων ψυχοθεραπείας 

και (δ)τη συμμετοχή κοινωνικών λειτουργών, τόσο ως μέλη όλων των εταιρειών 

ψυχοθεραπείας όσο και ως εκλεγμένα μέλη ΔΣ σε πολλές εταιρείες ψυχοθεραπείας.  

Ο ΣΚΛΕ στην συνάντηση με τον Υφυπουργό κατέστησε σαφές ότι οποιοδήποτε νομοσχέδιο 

εξαιρεί τους Κοινωνικούς Λειτουργούς από τον τίτλο του «ψυχοθεραπευτή» θα 

είναι επιστημονικά έωλο και διεθνώς ανακόλουθο. 

Επισημάνθηκε ακόμη και η θεσμική αντίφαση αφού από τη μία πλευρά ο Ενιαίος 

Κανονισμός Παροχών Υγείας (ΕΚΠΥ) του ΕΟΠΥΥ αναγνωρίζει και αποζημιώνει την 

ψυχοθεραπεία ως παρεχόμενη υπηρεσία από «ειδικά εκπαιδευμένους» επαγγελματίες, ενώ 

από την άλλη, το ελληνικό κράτος δεν έχει ακόμη θεσμοθετήσει επίσημα τους όρους κτήσης 

και άσκησης του τίτλου του ψυχοθεραπευτή. 

Από την πλευρά του ο Υπουργός διαβεβαίωσε ότι στο σχεδιαζόμενο Παρατηρητήριο θα 

εκπροσωπούνται όλοι οι θεσμικοί φορείς των εμπλεκόμενων μερών, και επομένως και ο 

ΣΚΛΕ, καθώς και ανεξάρτητοι εμπειρογνώμονες. Ο Υφυπουργός δεσμεύτηκε τόσο για τη 

θεσμική εκπροσώπηση του ΣΚΛΕ όσο και για τη συμμετοχή -ως εμπειρογνώμονα- μέλους της 

ακαδημαϊκής κοινότητας των Τμημάτων Κοινωνικής Εργασίας των Πανεπιστημίων.  

Στο θέμα των δηλώσεών του σχετικά με τις ειδικότητες που θα φέρουν το τίτλο του 

«ψυχοθεραπευτή», ο Υφυπουργός ξεκαθάρισε ότι δεν είχε σκοπό να διαχωρίσει τις 

επιστημονικές ειδικότητες μεταξύ τους, αλλά να βάλει «φρένο» στην ανεξέλεγκτη δράση μη 

πιστοποιημένων προσώπων.  

Τόνισε βέβαια ότι η τελική απόφαση θα ληφθεί από το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) το 

οποίο έχει και την αρμοδιότητα  έπειτα από την πρόταση που θα κατατεθεί από 

το Εθνικό Παρατηρητήριο, επισημαίνοντας πως ο ίδιος δεν προτίθεται να παρέμβει σε όλη 

την διαδικασία λήψης της απόφασης. Ωστόσο, στη συνέχεια ανέφερε πως θα προτείνει στους 

εμπλεκόμενους να ακολουθήσουν τα ευρωπαϊκά πρότυπα σχετικά με τις ειδικότητες που 

αποζημιώνονται για την παροχή ψυχοθεραπείας. 

Η δε πορεία προς την νομοθετική πλαισίωση του Παρατηρητηρίου και της τελικής 

διαμόρφωσης του θεσμικού πλαισίου της ψυχοθεραπείας διαφαίνεται ότι θα διαρκέσει 

μεγάλο χρονικό διάστημα, καθώς πρέπει να αντιμετωπιστούν και άλλες προτεραιότητες του 

Υπουργείου. Σε κάθε περίπτωση ο Υφυπουργός δηλώνει ότι επιθυμεί τη συνεργασία του 

ΣΚΛΕ στο υπό διαμόρφωση νομοθετικό και στις επιμέρους μεταβατικές διατάξεις, ώστε να 

μην τεθεί σε κίνδυνο τόσο η επαγγελματική υπόσταση όσων ήδη εργάζονται θεραπευτικά 

στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα όσο και το δικαίωμα τους στην εκπαίδευση και στην 

εξειδίκευση στη ψυχοθεραπεία. Συμφώνησε και με την επισήμανση του ΣΚΛΕ για την 

αντίφαση να αποζημιώνονται υπηρεσίες ψυχοθεραπευτή χωρίς να έχει ορισθεί ο “τίτλος” 

του ψυχοθεραπευτή. 
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Στη συνέχεια της συνάντησης διατυπώθηκαν από τους εκπροσώπους του ΔΣ του ΣΚΛΕ  

προβληματισμοί στις συνέπειες εφαρμογής του Νόμου για την Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής 

Μεταρρύθμισης, κυρίως στο ζήτημα της στελέχωσης των υπηρεσιών των ΠΕΔΥΨΥ και της 

αντίστοιχης αποψίλωσης των υπηρετούντων κοινωνικών λειτουργών στα Νοσοκομεία της 

χώρας (πχ. ΓΝΘΑ Σωτηρία λειτουργεί πλέον με δύο (2) κοινωνικούς λειτουργούς), καθώς και 

η διαφωνία στη χρήση του προσωπικού κοινωνικών λειτουργών άλλων υπηρεσιών για την 

κάλυψη των αναγκών των ΠΕΔΥΨΥ με αμφισβητούμενες διαδικασίες (πχ. χρήση προσωπικού 

ΤΟΜΥ στην 6η ΥΠΕ, υποχρεωτική με «εντέλεσθαι» χρήση του ΤΚΕ του Νοσοκομείου ΠΑΓΝΗ 

για τις ανάγκες της ΥΠΕ κλπ.). 

Επιπλέον τέθηκαν και άλλα ζητήματα πχ. έλλειψη επαρκών κοινοτικών ψυχιατρικών 

υπηρεσιών και υπηρεσιών μεταπαρακολούθησης που θα παρέχουν φροντίδα στον τόπο 

κατοικίας των ασθενών με στόχο τη μείωση των υποτροπών και των επανεισαγωγών και την 

απουσία οργανωμένων κοινωνικών υπηρεσιών εντός των δικαστηρίων, με συνέπεια οι 

εισαγγελικές/δικαστικές αρχές να παραπέμπουν στα ΚΕΚΟΨΥΠΕ τεράστιο αριθμό 

υποθέσεων που αφορούν επιμέλειες, ρυθμίσεις επικοινωνίας και κοινωνικές έρευνες. 

Αντιστοίχως, τέθηκαν υπόψη του Υπουργού και τα ζητήματα που προκύπτουν με τις 

υποθέσεις παιδικής προστασίας που οι υποστελεχωμένες κοινωνικές υπηρεσίες στην τοπική 

αυτοδιοίκηση χειρίζονται, με την επισήμανση -εκ μέρους του ΣΚΛΕ- ότι το σύστημα είναι στα 

όρια της κατάρρευσης και οι κοινωνικοί λειτουργοί καλούνται να διαχειριστούν κρίσιμες 

υποθέσεις χωρίς τα απαραίτητα μέσα.  

Ο Υφυπουργός ανακοίνωσε τα κάτωθι: 

✓ Ταυτόχρονα με την κατάρτιση των νέων οργανισμών των νοσοκομείων καταρτίζονται 

οργανογράμματα με νέες οργανικές θέσεις στις ΥΠΕ για την κάλυψη των αναγκών των 

υπηρεσιών των ΠΕΔΥΨΥ.  

✓ Δέχθηκε την πρόταση του ΣΚΛΕ για την προσωρινή κάλυψη των αναγκών με την 

πρόσληψη Επικουρικού Προσωπικού και την αποστολή οδηγίας στις ΥΠΕ να εκκινήσουν 

την εισαγωγή αιτήσεων και για θέσεις κοινωνικών λειτουργών στην επόμενη περίοδο 

κλήσεων για ένταξη στους πίνακες επικουρικού προσωπικού. 

✓ Ανακοίνωσε τη λειτουργία νέων ΜΨΥ (Μονάδων Ψυχικής Υγείας) που πρόκειται σύντομα 

να λειτουργήσουν με στόχο την ενίσχυση της προσβασιμότητας, της 

αποτελεσματικότητας και της ποιότητας του συστήματος υγείας. 

✓ Αναγνώρισε ρητά τον καθοριστικό ρόλο των Κοινωνικών Λειτουργών στη συγκρότηση 

και λειτουργία του εθνικού συστήματος παιδικής προστασίας και ψυχικής υγείας. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τον Υφυπουργό να τονίζει τη σημασία της ισχυρής θεσμικής 

υπόστασης του ΣΚΛΕ ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ), καθώς  η νομική του 

μορφή εδραιώνει τη θέση του ως τον επίσημο και αναγκαίο θεσμικό συνομιλητή της 

Πολιτείας για όλα τα θέματα που αφορούν την Κοινωνική Εργασία στη Χώρα.  


